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Maakuntavaltuusto Pöytäkirja 2/2020

KOKOUSAIKA 25.10.2021 klo 10.30 – 11.55
KOKOUSPAIKKA Turun kristillinen opisto
PYKÄLÄT § 16-31 Sivut 35-

SAAPUVILLA OLLEET
JÄSENET

Saapuvilla 94 jäsentä, liite 1 § 17

MUUT SAAPUVILLA
OLLEET

Saapuvilla 16 henkilöä, liite 1 § 17

LAILLISUUS JA
PÄÄTÖSVALTAISUUS

§ 17

PÖYTÄKIRJAN
TARKASTUSTAPA

§ 21

ALLEKIRJOITUKSET

Jarmo Laivoranta Lauri Heikkilä
puheenjohtaja puheenjohtaja
§ 16-23 § 24-31

Petra Määttänen
sihteeri

PÖYTÄKIRJAN
TARKASTUS

Pöytäkirja on tarkastettu sähköisesti ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi..

Jyrki Alastalo Tommy Björkskog

PÖYTÄKIRJA ON OLLUT
YLEISESTI NÄHTÄVÄNÄ

Pöytäkirja on yleisesti nähtävillä liiton verkkosivuilla.

Todistaa
Hallintojohtaja
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KOKOUKSEN AVAAMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 59 §:n mukaan maakuntavaltuuston toimikauden ensim-
mäisen kokouksen kutsuu koolle maakuntahallituksen puheenjohtaja. Kokouksen avaa iältään
vanhin läsnä oleva valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes maakuntavaltuuston puheenjohtaja ja
varapuheenjohtajat on valittu.

Ehdotus Maakuntavaltuuston iältään vanhin läsnä oleva valtuutettu avaa kokouksen.

Päätös Jarmo Laivoranta avasi kokouksen.
_____
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KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN TOTEAMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 63 §:n mukaan kokous on lähetettävä vähintään neljätois-
ta (14) päivää ennen maakuntavaltuuston kokousta kullekin valtuutetulle sekä niille, joilla on ko-
kouksessa läsnäolo-oikeus tai -velvollisuus. Samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava kuntayh-
tymän verkkosivuilla. Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät
asiat.

Kokouskutsu esityslistoineen on lähetetty 11.10.2021 sähköpostilla maakuntavaltuuston jäsenille
sekä lisäksi kokouskutsu esityslistoineen on lähetetty maakuntahallituksen jäsenille ja asetettu
nähtäväksi Varsinais-Suomen liiton verkkosivuille.

Maakuntavaltuuston kokouksen ajasta ja paikasta sekä tarkastetun pöytäkirjan pitämisestä yleises-
ti nähtävillä liiton verkkosivuilla on julkaistu ilmoitus 9.10.2021 tai heti sen jälkeen seuraavissa sa-
nomalehdissä:

Turun Sanomat ja Åbo Underrättelser.

Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 70 §:n mukaan läsnä olevat valtuutetut ja varavaltuutetut
todetaan sähköisesti tai nimenhuudolla, joka toimitetaan jäsenkunnittain aakkosjärjestyksessä.

Todettuaan läsnä olevat valtuutetut puheenjohtaja toteaa esteen ilmoittaneet valtuutetut ja läsnä
olevat varavaltuutetut sekä onko kokous laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen.

Nimenhuudon jälkeen saapuvan valtuutetun on ilmoittauduttava välittömästi puheenjohtajalle. Pois-
tumisesta kesken kokouksen on ilmoitettava puheenjohtajalle.

Kun varavaltuutettu osallistuu kokoukseen ja varsinainen valtuutettu saapuu kesken kokouksen,
tulee valtuutettu välittömästi varavaltuutetun tilalle.

Puheenjohtaja voi kokouksen kestäessä tai kokoustauon päätyttyä tarvittaessa todeta uudelleen
läsnäolijat.

Mikäli puheenjohtaja toteaa maakuntavaltuuston menettäneen päätösvaltaisuuden, hänen on kes-
keytettävä tai lopetettava kokous.

Maakuntavaltuuston kokonaisjäsenmäärä on 104 jäsentä, jolloin vähintään 2/3 valtuutetuista on 70
jäsentä, joka on päätösvaltaisuuden ehto. (Kuntalaki § 103)

Ehdotus Puheenjohtaja toteaa esteen ilmoittaneet valtuutetut ja läsnä olevat varajäsenet sekä toteaa onko
maakuntavaltuusto laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen.

Päätös Valtuutettu Jarmo Laivoranta totesi läsnä olevat valtuutetut liitteen 1 § 17 mukaisesti.

Valtuutettu Jarmo Laivoranta totesi kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja koska läsnä oli 94 val-
tuutettua myös päätösvaltaiseksi.
_____
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Pöytäkirjan liite 2 § 17

MUUT SAAPUVILLA OLLEET

Maakuntahallitus

Jori Talvikki
Kiviranta Esko
Kurvinen Jani
Lang Eija
Nieminen Tomi
Nummentalo Juhani
Rantasaari Juha

Virasto
Häkämies Kari
Lempinen Minna
Mäkynen Heli
Nuotio Tarja
Rannikko-Laine Malla
Saarento Heikki
Stjernberg Kirsi
Vasanen Antti
Virtanen Janne
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MAAKUNTAVALTUUSTON SIHTEERIN MÄÄRÄÄMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 59 §:n mukaan maakuntavaltuuston kokousten pöytäkir-
janpitäjänä toimii ja sen muista sihteerintehtävistä huolehtii maakuntavaltuuston määräämä viran-
haltija.

Ehdotus Maakuntavaltuusto määrää sihteerin.

Päätös Maakuntavaltuusto määräsi valtuutettu Jarmo Laivorannan ehdotuksesta maakuntavaltuuston
sihteeriksi hallintojohtaja Petra Määttäsen.
_____

§ 18, MV 25.10.2021 10:30 Sivu 11

https://sign.visma.net/fi/document-check/da828c24-beba-4cb3-ac91-203eaf46ceaa

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.comhttps://sign.visma.net/fi/document-check/cc833dad-378b-4bf6-b0a9-02e8fbaafd1b

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



VALTUUSTORYHMIEN MUODOSTAMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 60 §:n mukaan valtuutetut voivat muodostaa valtuusto-
ryhmiä valtuustotyöskentelyä varten.

Valtuustoryhmän muodostamisesta, nimestä ja puheenjohtajasta on annettava maakuntavaltuus-
ton puheenjohtajalle kirjallinen ilmoitus. Kaikkien ryhmään liittyvien valtuutettujen on allekirjoitetta-
va ilmoitus. Valtuustoryhmänä pidetään myös yhtä valtuutettua, jos hän on tehnyt 2 momentissa
tarkoitetun ilmoituksen.

Ehdotus Maakuntavaltuusto merkitsee ilmoitukset valtuustoryhmien muodostamisesta tiedoksi.

Päätös Valtuutettu Jarmo Laivorannalle jätettiin seuraavat ilmoitukset valtuustoryhmien muodostamisesta
ja niiden puheenjohtajista:

Kansallinen Kokoomus pj. Alvar Euro
Suomen Sosialidemokraattinen Puolue pj. Niina Alho, vpj. Mika Maaskola
Suomen Keskusta pj. Pekka Kuusisto, vpj. Marjaana Mänkäri
Perussuomalaiset pj. Mikael Miikkola
Vasemmistoliitto pj. Jaakko Lindfors
Vihreät pj. Aino Marjamaa, vpj. Niko Toivonen
Suomen ruotsalainen kansanpuolue pj. Terhi Vörlund-Wallenius
Suomen Kristillisdemokraatit pj. Tommy Björkskog
Liike Nyt pj. Jyrki Susi

Pöytäkirjan liitteet 1-9 § 19.
_____
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KOKOUSASIAIN ESITTELYJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 64 §:n mukaan esityslista, joka sisältää selostuksen käsi-
teltävistä asioista ja ehdotukset maakuntavaltuuston päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yhtey-
dessä, elleivät erityiset syyt ole esteenä.

Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 73 §:n mukaan asiat käsitellään esityslistan mukaisessa
järjestyksessä, jollei maakuntavaltuusto toisin päätä.

Ehdotus Maakuntavaltuusto päättää hyväksyä kokousasiain esittelyjärjestykseksi maakuntavaltuuston ko-
kouskutsun yhteydessä toimitetun esityslistan mukaisen esittelyjärjestyksen.

Päätös Ehdotus hyväksyttiin.
_____
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PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALITSEMINEN

Asia: Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 81 §:n mukaan maakuntavaltuusto valitsee jokaisessa
kokouksessa kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan siltä osin kuin pöy-
täkirjaa ei tarkasteta kokouksessa.

Pöytäkirja tarkastetaan sähköisesti.

Ehdotus Maakuntavaltuusto valitsee kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksen pöytäkirjan.

Päätös Maakuntavaltuusto valitsi pöytäkirjantarkastajiksi valtuutettu Juha Anttilan ehdotuksesta valtuutettu
Jyrki Alastalon ja valtuutettu Tommy Björkskogin ehdotuksesta valtuutettu Tommy Björkskog.
_____
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ÄÄNTENLASKIJAIN VALITSEMINEN

Asia Mahdollisia muita kuin suhteellisia vaaleja ja äänestyksiä varten valitaan ääntenlaskijat.

Ehdotus Maakuntavaltuusto valitsee vähintään kaksi jäsentään ääntenlaskijoiksi.

Päätös Maakuntavaltuusto valitsi ääntenlaskijoiksi valtuutettu Terhi Vörlund-Walleniuksen ehdotuksesta
valtuutettu Tiina Axénin ja valtuutettu Niko Toivosen ehdotuksesta valtuutettu Konsta Weberin.
_____
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MAAKUNTAVALTUUSTON VAALILAUTAKUNNAN VALITSEMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 85 §:n mukaan maakuntavaltuusto voi valita toimikaudek-
seen suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan. Lautakunnassa on viisi (5) jäsen-
tä ja kullakin henkilökohtainen varajäsen.

Maakuntavaltuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja yhden varapuheen-
johtajan.

Lautakunnan sihteerinä toimii maakuntavaltuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei maakuntavaltuusto toisin
päätä.

Ehdotus Maakuntavaltuusto valitsee suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakuntaan viisi (5)
jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen.

Maakuntavaltuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.

Päätös Maakuntavaltuusto valitsi vaalilautakuntaan yksimielisesti

valtuutettu Alvar Euron ehdotuksesta valtuutettu Joonas Rantalan varajäsenenään valtuutettu
Hanna Järvisen,
valtuutettu Jaakko Lindforsin ehdotuksesta valtuutettu Sara Koirasen varajäsenenään valtuutettu
Timo Lähteenmäen,
valtuutettu Mika Maaskolan ehdotuksesta valtuutettu Pertti Pokin varajäsenenään valtuutettu Petra
Peltosen,
valtuutettu Juha Anttilan ehdotuksesta valtuutettu Sanna Paasikiven varajäsenenään valtuutettu
Mikko Tammelinin ja
valtuutettu Pekka Kuusiston ehdotuksesta valtuutettu Olavi Ala-Nissilän varajäsenenään valtuutet-
tu Piian Korisevan.

Puheenjohtajaksi valittiin valtuutettu Olavi Ala-NIssilä ja varapuheenjohtajaksi valtuutettu Sara
Koiranen.
_____
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MAAKUNTAVALTUUSTON JÄRJESTÄYTYMINEN

Asia Kuntalain 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän
varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa on
valtuuston toimikautta lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat valitaan samassa vaalitoimi-
tuksessa.

Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 59 §:n mukaan maakuntavaltuustossa on kolme varapu-
heenjohtajaa.

Ehdotus Valitaan maakuntavaltuustolle puheenjohtaja ja kolme varapuheenjohtajaa maakuntavaltuuston
toimikaudeksi.

Päätös Valtuutettu Mikael Miikkola ehdotti puheenjohtajaksi valtuutettu Lauri Heikkilää. Valtuutettu Pekka
Kuusisto ehdotti 1. varapuheenjohtajaksi Pekka Myllymäkeä. Valtuutettu Jaakko Lindfors ehdotti 2.
varapuheenjohtajaksi valtuutettu Emma Lindqvistiä. Valtuutettu Mika Maaskola ehdotti 3. varapu-
heenjohtajaksi valtuutettu Niina Alhoa.

Maakuntavaltuusto valitsi ehdotusten mukaisesti puheenjohtajan ja kolme varapuheenjohtajaa
maakuntavaltuuston toimikaudeksi.

Puheenjohtaja Lauri Heikkilä siirtyi johtamaan puhetta.
_____

§ 24, MV 25.10.2021 10:30 Sivu 31

https://sign.visma.net/fi/document-check/da828c24-beba-4cb3-ac91-203eaf46ceaa

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.comhttps://sign.visma.net/fi/document-check/cc833dad-378b-4bf6-b0a9-02e8fbaafd1b

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



MAAKUNTAHALLITUKSEN VALITSEMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton perussopimuksen 13 §:n 1. momentin mukaan maakuntahallituksessa on
19 jäsentä ja kullakin näistä henkilökohtainen varajäsen. Maakuntavaltuusto valitsee jäsenten jou-
kosta maakuntahallitukselle puheenjohtajan sekä kaksi varapuheenjohtajaa.

Ehdotus Maakuntavaltuusto valitsee maakuntahallitukseen 19 jäsentä ja kullekin näistä henkilökohtaisen
varajäsenen.

Maakuntavaltuusto valitsee maakuntahallituksen jäsenten joukosta maakuntahallitukselle puheen-
johtajan ja kaksi varapuheenjohtajaa.

Päätös Maakuntavaltuusto valitsi yksimielisesti maakuntahallituksen jäseniksi ja heidän henkilökohtaisiksi
varajäsenikseen Alvar Euron ehdotuksesta Mika Maaskolan kannattamana

Varsinaiset jäsenet Varajäsenet
Achrén Ulla, RKP, Turku Bergqvist Sandra, RKP, Parainen
Andersson Janina, VIHR, Turku Lumme Riina, VIHR, Turku
Eloranta Eeva-Johanna, SDP, Turku Jori Talvikki, SDP, Turku
Euro Alvar, KOK, Turku Azizi Muhis, KOK, Turku
Kanerva Ilkka, KOK, Turku Rantasaari Juha, KOK, Turku
Kapanen Katri, VAS, Kaarina Vallavuori Kaisa, VAS, Naantali
Kontu Laura, KOK, Uusikaupunki Pitkänen Sanna, KOK, Pöytyä
Koski Silvia, PS, Sauvo Niinivirta Pirjo, PS, Turku
Kurvinen Jani, KESK, Somero Kiviranta Esko, KESK, Sauvo
Lindén Aki, SDP, Turku Alari Tatu, SDP, Turku
Nieminen Tomi, VAS, Paimio Aitamurto Pentti, VAS, Uusikaupunki
Nikkanen Saku, SDP, Salo Riitta Lehtinen, SDP, Somero
Nummentalo Juhani, KOK, Salo Nuoritalo Totti, KOK, Somero
Pilpola Juhani, PS, Lieto Junnila Vilhelm, PS, Naantali
Reijonsaari-Korsman Jaana, SDP, Uusikaupunki Tissari Marke, SDP, Loimaa
Räisänen Lea, VIHR, Kemiönsaari Lindberg Marko, VIHR, Lieto
Takatalo Henna, KESK, Lieto Ek-Marjamäki Teija, KESK, Loimaa
Virolainen Anne-Mari, KOK, Kaarina Mikkola Mari, KOK, Lieto
Ylis-Junttila Markus, PS, Mynämäki Miikkola Mikael, PS, Turku

ja heidän joukostaan puheenjohtajaksi valtuutettu Alvar Euron ehdotuksesta Ilkka Kanervan, 1.
varapuheenjohtajaksi valtuutettu Mika Maaskolan ehdotuksesta Aki Lindénin, 2. varapuheenjohta-
jaksi valtuutettu Pekka Kuusiston ehdotuksesta Jani Kurvisen.
_____
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TARKASTUSLAUTAKUNNAN VALITSEMINEN

Asia Varsinais-Suomen liiton perussopimuksen 12 §:n 2. kohdan mukaan maakuntavaltuusto asettaa
tarkastuslautakunnan toimikauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä
arvioinnin järjestämistä varten.

Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 7 §:n mukaan tarkastuslautakunnassa on puheenjohtaja
ja varapuheenjohtaja sekä kaksi muuta jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajä-
sen. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja ovat maakuntavaltuutettuja.

Ehdotus Maakuntavaltuusto valitsee toimikauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastuksen
sekä arvioinnin järjestämistä varten tarkastuslautakuntaan neljä jäsentä ja jokaiselle henkilökohtai-
sen varajäsenen.

Maakuntavaltuusto määrää tarkastuslautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.

Päätös Maakuntavaltuusto valitsi yksimielisesti toimikaudekseen tarkastuslautakuntaan jäsenet ja henkilö-
kohtaiset varajäsenet valtuutettu Alvar Euron ehdotuksesta ja valtuutettu Mika Maaskolan kannat-
tamana:

Varsinaiset jäsenet Varajäsenet
Kuusisto Pekka, KESK, Laitila Nyström Petri, KESK, Turku
Murto Sari, SDP, Paimio Hahko Virpi, SDP, Koski Tl
Stenbäck Johan, KOK, Lieto Raatikainen Juha, KOK, Rusko
Wallenius Terhi, PS, Kaarina Kaarniharju Laura, PS, Turku

Maakuntavaltuusto määräsi puheenjohtajaksi valtuutettu Marjaana Mänkärin ehdotuksesta Pekka
Kuusiston ja valtuutettu Mika Maaskolan ehdotuksesta varapuheenjohtajaksi Sari Murron.
_____
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AJANKOHTAINEN KATSAUS MAAKUNTAVALTUUSTOLLE

Asia Maakuntajohtaja Kari Häkämies esittää ajankohtaisen katsauksen.

Ehdotus Maakuntavaltuusto merkitsee ajankohtaisen katsauksen tiedoksi.

Päätös Maakuntajohtaja Kari Häkämiehen ajankohtainen katsaus on pöytäkirjan liitteenä 1  ja 2 § 19.

Ehdotus hyväksyttiin.

Merkittiin, että Farid Harala saapui kokoukseen klo 11.12.
_____
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Maakuntavaltuuston
ajankohtainen katsaus

maakuntajohtaja
Kari Häkämies
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Varsinais-Suomen
työllisyysasteen trendiluku oli
alkukesällä 74,4 %, mikä oli
koko maan 3. korkein.
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Työllisyysaste
nousi kesällä
ennätyslukemin.
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Varsinais-Suomen
työttömyysaste oli elokuussa
alle maan keskitason.
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Työttömyysaste
on laskenut
nopeasti
koronakriisin
huippuluvuista.
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Varsinais-Suomi oli
maan toiseksi suurin
vientimaakunta vuonna
2020.

Eroa kolmantena
olevaan Pirkanmaahan
oli yli 2 miljardia euroa.
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Varsinais-Suomen
väestönkasvu on
nopeutunut
korona-pandemian
aikana.
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Väestönkasvu painottuu
vahvasti Turun
kaupunkiseudulle.

Seudun sisällä Turun
kasvu on hidastunut ja
kehyskuntien nopeutunut.
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Turun vetovoima on hyvä
– mutta ei riittävä.
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Varsinais-Suomen
hyvinvointialueen valmistelu
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Pysyykö uudistus talousraamissa?
• Rahoitus tulee valtiolta, ei säästövelvoitetta. Menojen kasvu

huomioidaan 80 prosenttisesti.
• Kuntien suhteellinen velkaantuneisuus kaksinkertaistuu. Kunnan

tuloista häviää puolet, mutta velat jäävät. Kuntien elinvoimatehtävät ja
investointitarpeet eivät häviä.

• Leikkauspaine kohdistuu jatkossakin kuntiin, koska kokonaisveroaste
ei saa nousta.
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Uusia tehtäviä ja maakuntaveroa
valmistellaan
• Valtiovarainministeriö on käynnistänyt kesällä 2021 uudet selvitykset

hyvinvointialueiden tehtävien laajentamiseksi ja maakuntaveron
selvittämiseksi. Aikataulu 1.7.2021 - 31.12.2022.

• Parlamentaarinen työryhmä kansanedustaja Aki Lindénin johdolla ei
esittänyt monialaisia maakuntia (pl. ympäristöterveydenhuolto vuoden
2026 alusta).

• Parlamentaarinen maakuntaverokomitea kansanedustaja Esko
Kivirannan johdolla ei esittänyt maakuntaveron käyttöönottoa.
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Uusiutuva ja osaava Suomi
2021–2027- kansallinen
rakennerahasto-ohjelma
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Tunnin juna

Sivu 54§ 27, MV 25.10.2021 10:30 / Liite: Maakuntajohtajan ajankohtaiset, mv 20211025, ptkliite 1 § 27

https://sign.visma.net/fi/document-check/da828c24-beba-4cb3-ac91-203eaf46ceaa

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.comhttps://sign.visma.net/fi/document-check/cc833dad-378b-4bf6-b0a9-02e8fbaafd1b

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



Tunnin junan tilanne
Rakentaminen käynnistynyt radan
päistä: Turku–Kupittaa
kaksoisraide ja Espoon
kaupunkirata (MAL).

Käynnissä Hajala-Nunna-
yleissuunnittelu rataoikaisujen
takia, valmis 12/2021.

Ratasuunnittelu valmiiksi Turun
Tunnin juna -yhtiössä vuonna
2023.

Turun Tunnin juna Oy:n osakaskunnat
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JHTT-YHTEISÖN VALITSEMINEN

Tarkastuslautakunta 17.3.2021 § 11

Asia Varsinais-Suomen liiton perussopimuksen 12 §:n mukaan maakuntavaltuusto valitsee tarkastus-
lautakunnan esityksestä toimikauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastamista var-
ten JHTT-yhteisön.

Tarkastuslautakunta päätti kokouksessaan 16.12.2020 § 68, että hallintojohtaja Petra Määttänen
valtuutetaan valmistelemaan hankintaa ja kuvaamaan hankinnan sisältö.

Tammikuun lopulla tehtiin sähköpostitse valmistelun perusteella jäsenille kommentointikierros ja
päätettiin tarjouspyynnön sisältö sekä että tarjouspyyntö ja hankinta tehdään omana työnä.

Tarjouspyynnöt lähetettiin seuraaville JHTT-yhteisöille:

BDO Audiator Oy
Deloitte Finland
KPMG Julkishallinnon palvelut Oy
PwC Julkistarkastus Oy

Tarjouksen jätti määräaikaan 26.2.2021 klo 14.00 mennessä BDO Audiator Oy.

Oheismateriaalina ovat:
Tarjouspyyntö
Tarjous, BDO Audiator Oy

Valmistelija PM/mk

Ehdotus Tarkastuslautakunta päättää esityksestään maakuntavaltuustolle JHTT-yhteisön valinnasta kaudel-
le 2021–2024.

Päätös Merkittiin, että tilintarkastaja Kirsi Ehrlund poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ja päätöksen-
teon ajaksi.

Hallintojohtaja Petra Määttänen esitteli asian.

Tarkastuslautakunta päätti esittää maakuntavaltuustolle, että Varsinais-Suomen liiton tilintarkasta-
jaksi vuosiksi 2021–2024 valitaan BDO Audiator Oy ja että maakuntavaltuusto oikeuttaa tarkastus-
lautakunnan Varsinais-Suomen liiton puolesta hyväksymään liiton ja valitun tilintarkastajan välillä
tehtävän tilintarkastusta koskevan sopimuksen.
_____

Maakuntavaltuusto 25.10.2021

Tarkastuslautakunnan ehdotus

Maakuntavaltuusto päättää, että Varsinais-Suomen liiton tilintarkastajaksi vuosiksi 2021–2024
valitaan BDO Audiator Oy ja että maakuntavaltuusto oikeuttaa tarkastuslautakunnan Varsinais-
Suomen liiton puolesta hyväksymään liiton ja valitun tilintarkastajan välillä tehtävän tilintarkastusta
koskevan sopimuksen

Päätös Olavi Ala-Nissilä ilmoitti olevansa jäävi (yhteisöjäävi) osallistumaan keskusteluun ja päätöksente-
koon asiassa.

Ehdotus hyväksyttiin.
_____
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Lisätietoja Hallintojohtaja Petra Määttänen, p. 041 502 5246, etunimi.sukunimi@varsinais-suomi.fi
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VALTUUSTORYHMÄN TAI VALTUUTETUN ALOITTEET

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön 92 § kuuluu seuraavasti:

”Kokouskutsussa mainittujen asioiden käsittelyn jälkeen on valtuustoryhmällä ja valtuutetulla oi-
keus tehdä kirjallisia aloitteita kuntayhtymän toimintaa ja hallintoa koskevista asioista. Aloite anne-
taan puheenjohtajalle.

Aloite on sitä enempää käsittelemättä lähetettävä maakuntahallituksen valmisteltavaksi. Maakun-
tavaltuusto voi päättää, että aloitteessa tarkoitetun asian valmistelusta käydään lähetekeskustelu.

Maakuntahallituksen on vuosittain maakuntavaltuuston ensimmäisessä kokouksessa esitettävä
maakuntavaltuustolle luettelo valtuutettujen tekemistä ja maakuntahallitukselle lähetetyistä aloit-
teista, joita maakuntavaltuusto ei edellisen vuoden loppuun mennessä ole lopullisesti käsitellyt.
Samalla on ilmoitettava, mihin toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. Maakuntavaltuusto voi
todeta, mitkä aloitteista on käsitelty loppuun.”

Ehdotus Maakuntavaltuuston puheenjohtaja ottaa aloitteet vastaan ja maakuntavaltuusto päättää käydään-
kö aloitteista lähetekeskustelu siitä, miten asia on valmisteltava.

Päätös Perussuomalaisten valtuustoryhmä jätti seuraavan aloitteen (pöytäkirjan liite 1 § 29):

”Perussuomalaisten valtuustoryhmä esittää, että Varsinais-Suomen kunnat toimisivat aktiivisen
myönteisesti luovuttaessaan henkilöstöä Vate:n (väliaikaisen valmisteluelimen) tehtäviin.

Peruste: että sote-alueuudistus toteutuisi maakunnan asukkaille parhaalla mahdollisella tavalla.

Turku
25.10.2021
PS valtuustoryhmä”

Maakuntavaltuusto keskusteli aloitteista. Aloitteet lähetetään maakuntahallitukseen valmisteltavak-
si.
_____
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VALTUUTETUN KYSELYT

Asia Varsinais-Suomen liiton hallintosäännön § 94 mukaan:

”Valtuutetulla on oikeus esittää maakuntahallitukselle kyselytunnilla vastattavaksi lyhyitä enintään
kahden minuutin pituisia kysymyksiä kuntayhtymän hallintoa ja taloutta koskevista asioista.

Kyselytunti järjestetään ennen maakuntavaltuuston kokousta, jollei maakuntavaltuusto toisin päätä.
Kyselytunti on julkinen.

Maakuntavaltuuston puheenjohtaja toimii puheenjohtajana kyselytunnilla. Maakuntahallituksen
puheenjohtaja tai hänen määräämänsä vastaa kysymyksiin. Kysymyksiin vastataan saapumisjär-
jestyksessä, ellei puheenjohtaja toisin päätä. Vastauksen saatuaan kysymyksen esittäjällä on oi-
keus tehdä kaksi asiaan liittyvää lyhyttä lisäkysymystä. Kysymysten johdosta ei käydä keskuste-
lua.”

Ehdotus Maakuntavaltuusto päättää, että valtuutetun kyselyt esitetään maakuntavaltuuston kokouksen vii-
meisenä asiakohtana ennen kokouksen päättämistä.

Maakuntavaltuuston puheenjohtaja toteaa valtuutettujen kyselyt ja maakuntahallituksen puheen-
johtaja tai hänen määräämänsä vastaa kysymyksiin.

Päätös Todettiin, että kyselyitä ei ollut.
_____
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MUUTOKSENHAKUOHJEET JA KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

Ehdotus Muutoksenhakuohjeet liitetään pöytäkirjaan ja puheenjohtaja päättää kokouksen.

Päätös Puheenjohtaja Lauri Heikkilä päätti kokouksen klo 11.55.
_____
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MUUTOKSENHAKU
§ 16-31

MUUTOKSENHAKUKIELLOT

Kieltojen Seuraavista päätöksistä ei kuntalain 91 §:n mukaan saa tehdä
perusteet kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

Pykälät: 16-18, 20-22, 24, 27, 29-31

HvalL 3 §:n 1 mom./muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa ha-
kea muutosta valittamalla.

Pykälät ja valituskieltojen perusteet:

VALITUSOSOITUS

Valitusviranomai- Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella
nen ja valitusaika valituksella.

Pykälät: 19, 23, 25-26, 28

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite:

Turun hallinto-oikeus/Åbo Förvaltningsdomstol
Sairashuoneenkatu 2-4
PL 32
20101  TURKU

Pykälät:
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite:

Ympäristöministeriö
PL 35
00023 Valtioneuvosto

Kunnallisvalitus, pykälät: Valitusaika 30 päivää

Hallintovalitus, pykälät: Valitusaika ____ päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite:

Pykälät: Valitusaika ____ päivää

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoit-
teessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.

Valitusoikeus

Päätökseen saa hakea muutosta:

se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös
välittömästi vaikuttaa (asianosainen)
kunnan jäsen.

Valitusaika

Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
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Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päi-
vänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitse-
män päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa
katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä kolmantena päivänä viestin
lähettämisestä.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu
yleisesti nähtäväksi.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on py-
häpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa
valituksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Valitusperusteet

Kunnallisvalituksen saa tehdä sillä perusteella, että

päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä
päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa
päätös on muuten lainvastainen.

Valittajan tulee esittää valituksen perusteet valitusviranomaiselle ennen valitusajan
päättymistä.

Valituksen muoto ja sisältö

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjalli-
sesta muodosta.

Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava:

päätös, johon haetaan muutosta
miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
perusteet, joilla muutosta vaaditaan.

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa
käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on
joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta.

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava postiosoite, puhelinnumero ja muut tarvittavat
yhteystiedot. Jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä
viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. Sähköistä
asiakirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tie-
dot lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä.

Valitukseen on liitettävä:

päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäljennöksenä
 todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkami-
sen ajankohdasta
asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimi
tettu viranomaiselle.
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Oikeudenkäyntimaksu

Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä mak-
suista annetun lain (1455/2015) nojalla muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyn-
timaksua hallinto-oikeudessa 260 euroa.

Pöytäkirja

Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Varsinais-Suomen liiton
kirjaamosta.

Postiosoite: PL 273

Käyntiosoite: Ratapihankatu 36

Sähköpostiosoite: kirjaamo@varsinais-suomi.fi

Faksinumero:

Puhelinnumero: 02 2100 900

Kunnan kirjaamon aukioloaika:  9.00 - 15.00

Lisätietoja Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.
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